

***ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО АВТОНОМНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
«ИРКУТСКИЙ КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ, СЕРВИСА И ТУРИЗМА»***

Презентация на тему:

*«Какой вклад внес Эдвард Денисон в
развитие современного общества?»*

Макарова О.А



Эдвард
Денисон (англ. *Edward F. Denison*; 18
декабря 1915, Омаха,
шт. Небраска — 23
октября 1992, Вашингт
он (округ Колумбия))
— американский
экономист.

Бакалавр Оберлинского
колледжа; магистр и
доктор философии
Браунского
университета. Работал
в министерстве
торговли США.
Почетный
член Американской
экономической
ассоциации (1981).

Один из редких
экономистов, не
работавших в
академических
учреждениях и
добившихся, при этом,
значительных успехов в
теории. Входит в
список «ста великих
экономистов после
Кейнса» по
версии Марка Блауга.



- «Анализ экономического роста США с 1929 по 1969» (Accounting for United States Economic Growth, 1929-69; 1974);
- «Анализ замедленного экономического роста США в 70-е гг.» (Accounting for Slower Economic Growth: The United States in the 1970's; 1979).



□ Развитие теории человеческого капитала

Толчком к созданию теории человеческого капитала стали статистические данные роста экономик развитых стран мира, которые превышали расчеты, базирующиеся на учете классических факторов роста.

Анализ реальных процессов развития и роста в современных условиях и привел постепенно к утверждению человеческого капитала в качестве основного производительного и социального фактора развития современной экономики и общества.

Экономическая категория «человеческий капитал» формировалась постепенно и на первом этапе была ограничена знаниями, навыками и способностью человека к труду.

Длительное время человеческий капитал считался только социальным фактором развития, затратным фактором, с точки зрения экономической теории. Считалось, что инвестиции в воспитание, в образование являются непроизводительными, затратными.

Во второй половине XX столетия отношение к человеческому капиталу и образованию кардинально изменилось.

Эдвард Денисон (внесли свой вклад Роберт Солоу, Джон Кендрик и другие) разработал классификацию факторов экономического роста. Из 23 выбранных им факторов 4 относятся к труду, 4 – к капиталу, 1 – земля, 14 характеризуют вклад НТП. На первое место по значимости Денисон поставил качество рабочей силы. Производительность труда по Денисону существенно зависит от образования.

